
J. Schmidt Matematika B 7. cvičeńı

Domáćı úkol

Cvičeńı 1: Určete přirozený definičńı obor funkćı:

1. f(x, y, z) =
√
1− x2 − y2 +

√
1− x2 − z2

2. f(x, y, z) = ln(xyz)

3. F (x, y) = (arcsin(x) + arccos(y), arcsin(x+ y)).

Cvičeńı 2: Vypoč́ıtejte:

1. Derivace funkce f dvou proměnných v bodě P ve směru vektoru u1 = (−1, 0) je 2 a derivace
této funkce ve směru vektoru u2 = (0, 1) je

√
3. Najděte derivaci funkce f ve směru vektoru

u3 =
(

1
2 ,

√
3
2

)
.

2. Funkce f je skalárńı funkce tř́ı proměnných taková, že ∇f(2, 1, 3) = (4,−1, 2). Dále funkce Ψ je
vektorová funkce jedné proměnné taková, že Ψ(1) = (2, 1, 3) a Ψ′(1) = (−1, 2, 1). Vypoč́ıtejme
derivaci funkce h(t) = f(Ψ(t)) v bodě t = 1.

3. Vypočtěte směrovou derivaci funkce f(x, y) = x
y v bodě B = (4,−1) ve směru vektoru u =

(−2, 3).

4. Napǐste smı́̌senou parciálńı derivaci druhého řádu funkce f(r, s) = h(x, y), kde x(r, s) = r2 + s2

a y(r, s) = 5rs.
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Cvičeńı 1.3 - Uzavřený šestiúhelńık s vrcholy (1, 0), (0, 1), (-1, 1), (-1, 0), (0, -1), (1, -1)

Cvičeńı 2 - 1/2, -4, -10
√
13
13

Cvičeńı 3 -
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